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Успішний розвиток підприємств та забезпечення конкурентних пере-
ваг в довгостроковій перспективі неможливі без інноваційної діяльності. 
Аналіз результатів господарювання сучасних підприємств свідчить про 
те, що невдала реалізація інноваційних проектів, головним чином, зумов-
люється використанням методів планування, організації та управління ін-
новаційними процесами, що не відповідають сучасним умовам реалізації 
інновацій. Оптимальному управлінню інноваційної діяльності найбіль-
ше сприяє використання контролінгу, що являє собою вдалу технологію 
управління для забезпечення зростання конкурентоспроможності під-
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приємств у сучасних динамічних умовах зовнішнього середовища, харак-
терних для вітчизняного ринку. 

На жаль, на сьогодні на багатьох підприємствах досі не існує єдиної, 
чітко обґрунтованої концепції формування й розвитку контролінгу інно-
ваційної діяльності, що зумовлює актуальність проведення подальших до-
сліджень цих питань.

Роль контролінгу в управлінні інноваційною діяльністю підпри-
ємства полягає у забезпеченні методичної та інформаційної підтрим-
ки процесу підготовки та прийняття рішень для усіх рівнів управління 
щодо здійснення такої діяльності. Впровадження контролінгу інновацій-
ної діяльності на підприємстві допомагає забезпечити обґрунтованість, 
прозорість прийняття управлінських рішень, що сприяє підвищенню їх 
ефективності.

Функції контролінгу інноваційної діяльності доцільно розглядати 
з урахуванням особливостей побудови організаційної структури управ-
ління підприємством. Так, до функцій контролінгу інноваційної діяльно-
сті для суб’єктів господарювання, що мають інноваційні підрозділи, від-
носяться [1; 2]: 

комплексний моніторинг внутрішнього і зовнішнього середовища  Ð
на основі індикаторів;
розроблення та координація стратегії інноваційного розвитку під- Ð
приємства;
інформаційно-аналітична підтримка процесу прийняття управлін- Ð
ських рішень щодо інноваційної діяльності;
методологічне забезпечення процесу прийняття управлінських рі- Ð
шень в інноваційній діяльності.

На підприємствах, що не мають інноваційних підрозділів, контролінг 
інноваційної діяльності виконує такі функції [; 2]:

аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища залежно від управ- Ð
лінської ситуації;
прийняття управлінських рішень щодо інноваційного розвитку на  Ð
основі альтернативних варіантів;
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контроль за впровадженням інноваційних проектів; Ð
регулювання процесу реалізації інноваційних проектів. Ð

Основні завдання контролінгу інноваційних процесів на підприєм-
стві полягають у [3]:

створенні та постійному оновленні інформаційної бази, що міс- Ð
тить інформацію про розробки, аналоги, можливості підприємства 
щодо реалізації інновації;
розробці методичної бази для проведення аналізу та здійснення  Ð
оцінки досягнення стратегічних цілей підприємства за рахунок ін-
новації, її вплив на діяльність підприємства та для створення ефек-
тивної системи управління інноваційним процесом;
розробці системи показників для визначення інноваційного потен- Ð
ціалу, узгодження цілей інновації та стратегії підприємства, оцінки 
ефективності інновацій;
розробці форм звітності для надання керівництву інформації про  Ð
хід інноваційного процесу для прийняття управлінських рішень;
координації всіх підрозділів підприємства, що залучені до іннова- Ð
ційного процесу.

Вирішення завдань контролінгу в управлінні інноваційною діяльніс-
тю реалізується за допомогою використання інструментів стратегічного 
та оперативного контролінгу. Використання інструментів стратегічного 
контролінгу допомагає менеджерам відсіювати стратегічно неперспек-
тивні інноваційні ідеї. Стратегічний контролінг дозволяє створити умови 
для довгострокового утримання конкурентних переваг підприємства на 
ринку. Використання інструментів оперативного контролінгу забезпечує, 
перш за все, інформаційну підтримку процесів планування, контролю, ре-
гулювання процесу реалізації інноваційних проектів.

Звичайно, залучення контролерів для підтримки процесу управління 
інноваційними проектами потребує додаткових витрат на реалізацію про-
екту, але, як свідчить практика реалізації проектів, здійснення ефективного 
управління цим процесом на основі використання контролінгу дозволяє 
в  середньому скоротити ризики перевищення фактичних строків та ви-
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трат над плановими приблизно на 50 % [4]. Вже сам цей факт змушує більш 
відповідально ставитися особам, уповноваженим на прийняття рішень 
найбільш високого рівня, до застосування контролінгу на підприємстві.

Тож, впровадивши контролінг на підприємстві, його керівництво 
отримує низку переваг щодо управління інноваційною діяльністю, зокре-
ма, можливість підвищення загального якісного рівня керованості інно-
ваційними процесами, координація управлінських впливів у межах єди-
ного інформаційного поля, скорочення часу на прийняття управлінських 
рішень та зниження ризиків прийняття рішень, що не відповідають меті 
такої діяльності.
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